Открытое занятие по математике для родителей детей старшей группы. 
Тема: «Путешествие по островам»
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Цель: формирование элементарных математических представлений.
Задачи: 
1. Закреплять навыки счета, отвечать на вопрос «Сколько? »
2. Закреплять представления о последовательности частей суток: утро, день, вечер, ночь.
3. Упражнять в различении геометрических фигур (круг, квадрат, треугольник, прямоугольник).
4. Развивать логическое мышление. 
Материалы:  пять игрушечных мишек, пять мячиков; геометрические фигуры: круг, квадрат, прямоугольник, треугольник, ромб; картинки с цифрами,  картинки с изображением частей суток.
Ход непосредственно образовательной деятельности. 
Сегодня я вас приглашаю в увлекательное путешествие по островам. Отправимся на удивительные острова, которые называются: «Посчитай-ка», «Поиграй-ка», «Отгадай-ка». И так, в путь! 
Первый остров на нашем пути «Посчитай-ка» 
       Мишки в гости к нам пришли
       И в подарок принесли
       Разноцветные мячи
       Для веселой детворы.
- Ребята, давайте сосчитаем, сколько мишек к нам пришли? (1, 2, 3, 4, 5)
- Теперь сосчитаем, сколько мячиков они принесли? (1, 2, 3, 4)
- Чего больше, мишек или мячей?
-Чего меньше? ( Мишек больше, мячей меньше)
-Как сделать так, чтобы мишек и мячей было поровну? (надо добавить один мяч)
- Сосчитайте, сколько теперь мячей? (5, стало поровну)
[image: D:\ФОТО И ВИДЕО\Архив\Детский сад\Фото работа\На занятиях  старшая гр\IMG_4421.JPG]
-Ребята, давайте мы с вами посмотрим на цифры и их назовем (1, 2, 3, 4, 5)
Второй остов нашего путешествия «Поиграй-ка».
- сейчас мы с вами поиграем
Игра 1 Что неправильно?
На мольберте размешены цифры по порядку от 1 до 5. Дети закрывают глаза. Воспитатель меняет местами две цифры. Дети открывают глаза. Надо найти ошибку.
Игра 2.  Какой цифры не хватает?
На мольберте размешены цифры по порядку от 1 до 5. Дети закрывают глаза. Воспитатель убирает одну цифру. Дети открывают глаза. Надо поставить цифру на место, назвать предыдущую и последующую цифру.
[image: D:\ФОТО И ВИДЕО\Архив\Детский сад\Фото работа\На занятиях  старшая гр\IMG_4443.JPG]
Игра 3. Какая фигура лишняя, почему?
На мольберте размешены круги: два синих маленьких, один зеленый маленький, один синий большой, один зеленый большой, один красный квадрат. Определи, какая фигура лишняя, почему? (красный квадрат) Воспитатель убирает квадрат.
На какие две группы можно поделить оставшиеся круги? Можно поделить по цвету, а можно по размеру. 
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Физкультминутка 
Медвежата в чаще жили 
Головой своей крутили
Вот так, вот так, (круговые движения головой)
Головой своей крутили
Медвежата мед искали
Дружно дерево качали (поднять руки вверх и делать наклоны вправо и влево)
Вот так, вот так,
Дружно дерево качали,
А потом они ходили (ходьба по медвежьи)
И из речки воду пили
Вот так, вот так
И из речки воду пили (наклоны туловища вперед)
А потом они плясали (пружинки с поворотом туловища влево и вправо)
Лапы выше поднимали (прыжки, хлопая руками вверху)
Вот так, вот так,
Лапы выше поднимали! 
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Следующий остров «Отгадай-ка»
Д/и «Когда это бывает?»
 ( сюжетные картинки на мольберте)
загадка:
     Солнце встало только-только.
     В сад ведут детишек.
     Там игрушек много столько-
     Зайчиков и мишек.
     Все детишки в сад идут.
     Это время как зовут?
                                        (утро)
- Подберите картинку для этого времени суток.
- Почему ты выбрал эту картинку?
Что еще можно делать утром? 
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Загадка:
     Солнце в небе ярко светит.
     Погулять выходят дети.
     Погулять и вы хотите?
     Время это назовите!
                                        (день)
- Какая же картинка подходит для этого времени суток?
- Подберите картинку для этого времени суток.
- Почему ты выбрал эту картинку?
Что еще можно делать днем?

загадка:
       Скоро солнышко садится,
     Небо потемнело.
     Все закончили трудиться,
     Отложили дело.
     Всех детей домой ведут.
     Это время как зовут?
                                        (вечер)
- Покажите картинку, которая подходит для этого времени суток.
- Почему ты выбрал эту картинку?
Что еще можно делать вечером?

загадка:  
 В небе звёздочки зажглись.
     Все в кроватки улеглись.
     Засыпают сын и дочь.
     Что за время это?
                                     (ночь)

- Найдите картинку для этого времени суток.
- Давайте поставим картинки по порядку (утро, день, вечер, ночь) 

Итог занятия: 
- Ребята, кто к нам сегодня приходил в гости? 
- Сколько их было?
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